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Sydafrika hör väl till de mest exotiska resmål en finländare kan tänka sig. Landet är en härlig mix av 
fascinerande människor, kulturer, religioner och traditioner och kallas därför också för ”Regnbågsna-
tionen”. Den omtalade gästvänligheten och den okomplicerade atmosfären gör Sydafrika till ett väldigt 
turistvänligt land. Det bor 41 miljoner invånare i Sydafrika och fast landet har 11 officiella språk så 
funkar engelska överallt. Under våra två veckor får vi många minnesvärda upplevelser. Vi njuter av som-
marvärmen, god mat, besöker prunkande vingårdar och möter Afrikas vilda djur. Att åka på safari kallas 
att åka ut på gamedrive. Målet är att hitta The Big 5, lejon, elefant, leopard, noshörning och afrikansk 
buffel. De tre första nätterna befinner vi oss ute i bushen, där vi har två dagars safari i öppna Range 
Rovers i gryning och kvällning. 
     Efter den spännande safarin fortsätter vi resan med flyg till Kapstaden. Med en vidunderlig natur inpå 
knutarna och intressanta sevärdheter som Robben Island, Waterfront-området med sin marina och sitt 
shoppingstråk, samt utsikten från toppen av Taffelberget finns här något för envar. Vi gör en utflykt till 
Godahoppsudden och ser pingvinerna vid Boulders-Beach. Vi besöker även vindistriktet Franschhoek var 
vi bor i den vackra staden. Vi besöker vingårdar, provsmakar viner och får spännande matupplevelser. 
Njut av det berömda sydafrikanska köket med influenser från Afrika, Indien, Asien och Europa liksom 
deras utsökta viner.

Kapstaden och spännande safari i Sydafrika 23.2–8.3  
Vy över Taffelberget med ”duken på”. 

Foton: Brita Franzén.
1) Torsdag 23.2. Samling 

vid Helsingfors-Vanda flygfält 
kl.16.30. Lufthansas flyg avgår 
18.40 till Frankfurt, där vi har 
väntetid cirka 2 timmar för att sen 
flyga vidare till Johannesburg.

2) Fredag 24.2. Ankomst till 
Johannesburg kl.10. Transfer till 
Graskop Hotel, som ligger i den 
trevliga lilla staden Graskop i 
gränslandet mellan hög- och lång-
landet. På vägen till Graskop stan-
nar bussen och det finns möjlighet 
att äta lunch. 

Vi checkar in på hotellet sen ef-
termiddag. Rummen är individuellt 
inredda av lokala konstnärer i olika 
teman och har luftkonditionering, 
privat badrum med dusch/WC 
och TV. Det finns pool, bar och en 
restaurang. Vi återhämtar oss efter 
resan och samlas på kvällen för en 
gemensam välkomstmiddag.

3) Lördag 25.2. Frukost. Kl 8.30 
startar vi resan till Krugerparken 
och får en sightseeing på vägen. 
Under bussresan passerar vi det 
majestätiska Blyde River Canyon 
och Three Rondavels. Sista biten 
till lodgen hämtas vi av mindre 
bilar. Vi anländer till vår lodge, 
Elephant Plains, där vi äter lunch 
vid ankomsten. Rummen är ele-
gant inredda med myggnät runt 
sängarna. Man kan välja mellan 
inkvartering i större luxury rooms 
eller mindre rondavels, som är 
runda hyddliknande byggnader. 
Båda har samma utrustning. Be-
väpnade vakter övervakar området 
dygnet runt. 

Direkt efter ankomst åker vi ut 
på vår första gamedrive. Natur-
ligtvis hoppas vi få möta de fem 
stora. Det kan bli lite kyligare på 
kvällen (liksom tidigt på morgo-
nen), regnskurar är också vanliga. 
Medeltemperaturen håller sig för 
det mesta över 25 grader. Eftersom 
man sitter i öppna bilar bör man ha 
med något vind- och vattentätt. Det 
viktigaste är dock kikaren och ka-
meran. Då vi återvänder till lodgen, 
väntar middagen, utomhus runt en 
eld om vädret tillåter.

4) Söndag 26.2–måndag 27.2. 
Två hela spännande safaridagar: 
Kl. 5. knackar det på dörren. Det 
är väckningen och vi skall iväg på 

morgonsafari. En te- eller kaffekopp 
får oss att vakna liksom fåglarna, 
alla är förväntansfulla.

Efter 2-3 timmar är vi tillbaka 
och nu smakar det med frukost. 
Förmiddagen är sedan fri. Alter-
nativa sysselsättningar är ett dopp 
i simbassängen, vila, besök på 
lodgens eget spa (behandlingar 
kostar extra) eller att delta i en 
bushpromenad tillsammans med 
safariguiden, rangern, som vet allt 
om spår i sanden, växter och djur. 

På eftermiddagen åker vi ut igen 
med våra jeepar. Förutom de fem 
stora rör sig många andra djur i 
området. Giraffer, zebror, flod-
hästar, vårtsvin, hyenor, babianer, 
små manguster och olika antilo- 
per.

6) Tisdag 28.2. Efter sista mor-

gonsafarin och frukosten tar vi 
farväl av Elphant Plains, och kör 
till Nelspruit, varifrån flyget går 
till Kapstaden kl.13.15. Vi landar 
15.55. Vi hämtas med buss som 
för oss till det nybyggda hotellet 
Strandtower Hotel för att övernatta 
i 6 nätter. Det är ett toppmodernt 
hotell med alla bekvämligheter. 
Kvällen är fri att bekanta sig med 
omgivningen och möjlighet att äta 
middag på hotellet.

7) Onsdag 29.2. Frukost. Vi 
startar från hotellet kl.10 för en 
city sightseeing med buss, där 
vår svensktalande guide Kenneth 
är med. Vi åker till Kirstenbosch 
botaniska trädgård som är en av 
Kapstadens absoluta höjdpunkter 
för alla som har något som helst 
intresse i blommor och växter. 

Dess mångfald och omgivning är 
enastående, det finns cirka 7 000 
olika sydafrikanska växter i en 
fantastisk omgivning. Man kan 
promenera i timmar och hela tiden 
hitta nya stigar och promenadstråk 
inför ständigt nya blommor och  
växter.

Vi fortsätter med en stadsrund-
tur och kör till Signal Hill, som är 
landmärket för Cape Town. Den 
bjuder på en vidunderlig utsikt över 
staden. Vi avslutar med att köra via 
V&A Waterfront, shoppingcentret 
nere vid hamnen. Det skapades för 
att locka fler turister och erbjuda 
bättre utbud av restauranger och 
shopping och förr eller senare 
hamnar man här. Det är lite dyrare 
än många andra delar av stan men 
bekvämt att ha allt samlat på ett och  
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Resans pris: 4 320 € (i Luxury suite på Elephant Plains Safari)
Resans pris: 4 120 € (i Rondavel på Elephant Plains Safari)
Förskott 600 €.
I priset ingår:
–  Flyg med reguljärflyg i turistklass tur/retur
–  Inrikesflyg Neilspruit-Cape Town
–  Alla transporter mellan flygplatser och hotell
–  Logi i dubbelrum, bufféfrukost   
–  Alla utflykter enligt program
–  Logi i dubbelrum 3 nätter på safarilodgen
–  Måltider: helpension på safarilodgen 
–  Sex safariturer med öppna jeepar, engelsktalande safariguide
–  Svensktalande lokalguide i Kapstaden
–  2 middagar och 3 luncher
–  Finlandsvensk reseledare
Dricks 600 Rand (ca 65 €) / person. Reseledaren sköter om dricks 
till chaufförer, servitörer, safariguider och personal. 

I priset ingår inte:
– Tilläggsutflykter till Taffelberget
– Måltidsdrycker 
– Försäkring. Viktigt att alla har egen reseförsäkring!
Enkelrumstillägg 740 €.
Giltigt pass behövs! 
Passet skall vara i kraft minst 30 dagar efter resan, och ha två tomma 
sidor.
Vaccinationer mot stelkramp och hepatit (Havrix, Twinrix) och  
malariaprofylax rekommenderas. Specialresevillkor gäller för denna 
resa. Fås från resebyrån.
Kurirens Resebyrå ansvarar inte för information som finns på an-
givna hemsidor. 
Priserna är räknade enligt tariffer och valutakurser 21.7.2011. Vi 
förbehåller oss rätten till ändringar.

Leoparden släcker törsten.

Safari i Mpumalanga.

samma ställe och väl värt ett besök, 
om inte annat än för att strosa runt, 
ta en fika och se på folk. Den som 
önskar kan välja att stiga av här 
eller åka till hotellet med bussen. 
Turen avslutas ca kl 15. Kvällen 
till eget förfogande.

8) Torsdag 1.3. Frukost. På 
morgonen tar vi oss upp på Taf-
felberget. Linbanan är stängd om 
det blåser för mycket, eller om 
den berömda bordsduken, d.v.s. 
molntäcket ligger över berget. 
Eftersom detta alltid är osäkert, 
ingår denna utflykt inte i priset, 
utan betalas på plats (kostnad för 
transport och linbana, ca 30 euro/
person). Resten av dagen till eget 
förfogande. Det finns en stor pool 
i Sea Point som är värd ett besök.

9) Fredag 2.3. Frukost. 8.30 
hämtar bussen oss för att med 
guiden Kenneth besöka en kåk-
stad. Vi får bekanta oss med livet 
i kåkstaden, där olika skol- och 
utbildningsprojekt försöker under-
lätta vardagen för invånarna. Det 
är en positiv stämning som råder, 
livsglädjen lyser fram överallt. Det 
blir även ett besök hos en San-
gooma som är en lokal häxdoktor. 
Turen avslutas ca 14.00. På kvällen 
besöker vi en restaurang Blues i 
Camps Bay med fantastiskt läge 
vid havet. 

10) Lördag 3.3. Frukost. Idag 
besöker vi Robben Island, (med 
väderreservation), fängelseön där 
Nelson Mandela satt fången i 
många år. Det är en organiserad 
tur med engelsktalande guide och 
också andra turister. Att lokalgui-
den i fängelset är en f.d. fånge gör 
upplevelsen extra stark. Resan med 
katamaran från Waterfront tar ca 45 
minuter, och vid blåsigt väder kan 
det vara rätt så skumpigt. Resten 
av dagen på egen hand.

11) Söndag 4.3. Frukost. Bussen 
med vår guide Kenneth hämtar oss 
kl.9 för en heldagstur till Goda-
hoppsudden. Vi kör via fiskesam-
hället Hout Bay och Chapmans 
Peak som är en av världens vack-
raste kustvägar. Den yttersta delen 
av Godahoppsudden är numera na-

turreservat där det bland annat finns 
närgångna apor, zebror, antiloper, 
hjort samt struts och ett stort antal 
fåglar. Vi äter lunch på restaurangen 
Two Oceans. Vi fortsätter färden 
mot Boulders Beach där vi stan-

nar och hälsar på pingvinkolonin. 
De små åsnepingvinerna är helt 
oemotståndliga. Man kan ta ett 
dopp, och det är inte omöjligt att 
man får trevligt sällskap i vattnet. 
Vi återvänder till hotellet ca kl.18.

12) Måndag 5.3. Frukost. Vi 
checkar ut från hotellet för att kl.11 
bege oss till den gastronomiska 
staden Fransschhoek. Vi bor på 
Hotel La Fontaine. Byggnadsstilen 
är kolonial och vi kan njuta av en 
skön trädgård (där frukosten serve-
ras) och en härlig swimmingpool 
som vi hoppas vi kan använda fli- 
tigt. 

I det pittoreska vindistriktet 
Franschhoek kan man promenera 
längs avenyerna som är omgivna 
av kanaler i skuggan av gigantiska 
ekar och vackra bevarade historiska 
byggnader. Här finns antikaffärer, 
gallerier, restauranger och vinbarer. 
På kvällen finns det möjlighet att 
äta på restaurang Reubens, som 
anses vara en av landets bästa res-
tauranger. Eftersom restaurangen är 
mycket välbesökt har vi reserverat 
bord för våra resenärer.

13) Tisdag 6.3. Frukost. Kl.10 
hämtar bussen oss för en gemensam 
tur till vinområdet Stellenbosch. Vi 
visas runt på en vingård och prov-
smakar viner. Kl.13 äter vi lunch 
på en annan vingård. Efter lunchen 
fortsätter vi till Haute Cabriere där 
vi visas runt och blir även visade 
sabrage, hur vinflaskhalsen från 
en Cape Classic huggs av med ett 
svärd. Vi återvänder till hotellet 
till kvällen. 

14) Onsdag 7.3. Frukost. 
Kl.11utcheckning. Vi startar färden 
kl.12.30 mot restaurang La Petite 
Ferme var vi äter en avskedslunch. 
Vi lämnar Fraschhoek ca kl.15 och 
kör mot flygplatsen. Lutfhansas flyg 
av går 18.45. Vi landar i Frankfurt 
05.25 för att kl 9.15 fortsätta mot 
Helsingfors var vi landar 12.40.

Forts. fr. föreg. sida
Kapstaden...


